

宁波公布义务教育阶段学科类校外培训收费标准 每课时费用最高不得超过66元

本报讯(记者单玉紫枫)日前,市发改委、市教育局、市市场监管局联合印发《关于核定宁波市义务教育阶段学科类校外培训收费标准的通知》(下称《通知》),明确了义务教育阶段学科类校外培训收费标准项目、标准、管理及执行时间事项。今年1月起,学科类校外培训机构,每课时(45分钟)基准收费最高66元,上浮不超过10%,即66元。

学科类校外培训范围包括道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、

科学(物理、化学、生物)等国家课程标准规定的内容。

《通知》明确,义务教育阶段学科类校外培训标准课程时长为45分钟,线下授课按照10人以下、10-35人、35人以上3种班型,收费标准分别为每人每课时60元、50元、40元。实际时长不一样的,由培训机构按比例折算。收费上浮不超过10%、下浮不限。培训机构要在基准收费标准和浮动幅度内,确定收费标准。

《通知》要求,各培训机构要

通过网站、收费场所等途径,将学科类校外培训项目、培训内容、培训时长、收费标准、教师资质等信息提前向社会公开;并将招生简章、收费标准、教师资质等资料,连同上一年度收入、成本、利润以及关联交易、政策执行等情况,于每年6月底前分别报送当地教育、发展改革部门和市场监管总局统一制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,严格履行合同约定,规范收费行为,不得以任何理由、

任何方式提高或变相提高政府制定的培训收费标准,不得在培训费外另行收取其他费用。

各培训机构不得以任何理由、任何方式提高或变相提高政府制定的培训收费标准,不得在培训费外另行收取其他费用。

通知提出,相关部门要加强对收费政策的跟踪监测,及时查处学科类培训不执行政府指导价、不明码标价以及价外加价、虚高定价、虚假折扣等违法行为。各培训机构此前预收培训费在执行之日起按规定标准执行。

海曙创新推出“模拟问责” 助力专业市场文明创建

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员张姗姗)“辖区内有3个专业市场,涉及全国文明城市创建事项繁杂,以前偶有效率不高、职责不明等情况,现在有了模拟问责清单,不仅重点清晰了,更倒逼杜绝了推诿扯皮等现象。”海曙区综合行政执法局望春中队副队长吴迪笑着说。日前,海曙创新推出“模拟问责”助力专业市场文明创建。

据悉,为进一步推进全国文明城市创建,形成各司其职、各负其责、协作配合的工作格局,海曙区文明办和区纪委监委制定了《海曙区专业市场文明创建“一件事”模拟问责清单》,通过对可能需问责的情形提前研判、警示提醒,推动党员领导干部强化责任意识,防止出现推诿扯皮“踢皮球”等情况。

精准“模拟问责”,首先要起底“问题清单”。海曙区根据历年全国

文明城市创建工作中暴露出的问题,梳理出可能出现的专业市场及周边区域不文明、脏乱差等常见的问题情形,共计10大类27种,范围涵盖家私、二手车、建材、日用品、旧货等15个专业市场文明创建。

随后,依据“问题清单”,明确“责任清单”。海曙区兼顾责任分工和协作配合原则,逐一将问题清单分解落实到商务、市场监管、综合执法、公安、消防、交警、卫健等7个部门和7个属地镇(街道)、市场区管理中心,并细化落实到具体责任科(所、队),层层压实责任。

为切实发挥警示提醒作用,海曙区针对上述两张清单列明了“问责情形”。针对文明创建中推诿卸责、抵触并妨碍创建工作、影响文明城市创建,以及方法不当、造成一定影响、引发社会舆情等8种情形,分别列明对相关责任人的处理方式,并附上问责依据,用模拟问责的方式倒逼全国文明城市创建责任的落实。

84名木里准消防员在甬参加岗前“最后一考”



记者 张正伟
通讯员 傅永静 宋良栋

翻越障碍板、攀爬挂钩梯登楼、二级拉梯登楼、消防水带连接、消防水枪射水……昨天一大早,镇海区消防救援大队骆驼站操场上,已是一片紧张、认真的训练场面。与往常不同的是,队伍中多了一群肌肤黝黑、脸庞“高原红”的新面孔:他们大多是来自四川凉山州木里县的应急民兵,有着丰富的林区消防经验,这次来宁波接受岗前培训,通过考核的人将正式成为一名消防专职队员。

木里位于凉山西北部,和宁波相隔数千公里,去年上半年鄞州区进驻该县开展结对帮扶,发现当地具备消防员资质的村民非常多,而且群体素质出众,而宁波对基层消防员的需求缺口很大,于是主动牵线宁波市消防救援支

队与木里县人民政府开展东西部协同招聘消防员这一劳务协作新模式。根据相关协议内容,宁波市消防救援支队委托木里县人民政府就地开展报名、体检、政审、选拔等消防员招聘前期工作,选拔出来的合格人员再到宁波接受培训考核,合格的将分配到各消防救援站上岗。

“这一模式最大的好处是解决了消防员异地招聘政审这一困难,同时与当地人民政府合作,保证了前期招聘工作的质量。”宁波市消防救援支队队务处处长金永林介绍,首批选拔出来的84名木里准消防员将在骆驼接受45天的岗前培训,然后参加考核,合格者才可以留在宁波工作。

鄞州区驻木里工作队相关工作人员说,将以此次合作为契机,持续探索甬凉劳务协作新模式、新经验、新路径,帮助更多当地劳动力就业,实现共同富裕。

“为你最喜欢的亚运场馆点赞”评选活动启动 象山沙排中心和亚帆中心 请您点赞投票



本报讯(记者黄银凤 通讯员欧乔娜)亚运筹办,场馆先行。杭州亚运会、亚残运会共有57个比赛场馆。其中,新建场馆12个、改造场馆27个、续建场馆9个、临建场馆9个。场馆建设秉承“绿色、智能、节俭、文明”办赛理念,确保满足赛事要求,着力打造亚运场馆建设的“杭州样板”。

刚刚过去的2021年,是杭州亚运会、亚残运会场馆建设的决战之年。截至上月底,竞赛场馆基本完工,纷纷揭开了“神秘面纱”。此次“为你最喜欢的亚运场馆点赞”评选活动共设十大奖项,每个奖项包含了不同场馆的提名。其中,象山半边山沙排中心获“绿色清新奖”提名,亚帆中心获“攻坚克难奖”提名,大家快来为这两个场馆点赞投票吧!

投票时间:即日起至1月10日中午12时。

投票方式:登录“亚运象山”微信公众号点击相关文章链接进入投票页面进行投票。每个用户可投10票,但同一个类别只能接受投票1次。

“为你最喜欢的亚运场馆点赞”评选活动共设十大奖项,每个奖项包含了不同场馆的提名。其中,象山半边山沙排中心获“绿色清新奖”提名,亚帆中心获“攻坚克难奖”提名,大家快来为这两个场馆点赞投票吧!

投票时间:即日起至1月10日中午12时。

投票方式:登录“亚运象山”微信公众号点击相关文章链接进入投票页面进行投票。每个用户可投10票,但同一个类别只能接受投票1次。

江北建立全领域高效政务服务体系 覆盖各类办事主体需求

记者 董娜
通讯员 陈冰曲 潘雅巍

“没想到现在民办非企业办证也那么方便,只需在一个专窗提交一份材料,当天就可以拿证。还有一本通也很实用,就像为我们量身定制的一样。”近日,在江北区行政服务中心培训机构转登受理专窗前,七棵树培训学校登记证书经办人侯先生对江北创新建立的全领域高效政务服务体系点了赞。

记者了解到,像培训学校这类单位,开业必须申领民办非企业登记证书。“这个证书的发证部门是民政局,而学校的主管部门是教育

局,如果要申领这个证书就必须先去教育窗口登记,再去民政窗口领证,存在跑多次的情况。”侯先生告诉记者。

如今在江北,通过区民政局、区教育局窗口联动办理、设立专窗、精简流程,民办非企业单位成立登记实现一次办结、现场领证。截至目前,已经为34家学科类校外培训机构全部顺利完成非营利法人登记工作,好评率达到100%。

对于事业单位、民办非企业单位及其他社会团体来说,如何厘清审批事项名称、精简材料和流程,一直是该类群体办事过程中遇到的

“老大难”问题。“我们对行政服务中心掌握的每月5000多个现场咨询、电话咨询和网上咨询,以及最近30多万件的审批办件研究分析,发现除个人企业外,仍有不少其他组织办事主体需求。”江北区审管办主要负责人表示,鉴于此,江北在个人、企业全生命周期基础上,探索除个人企业办事主体外的办事需求,补齐事业单位等其他组织办事事项集成梳理短板,编印《事业单位等其他组织政务服务一本通》。

从事业单位、镇(街道)、村(社区)、其他社会组织等四个办事主体维度出发,江北全面梳理除个人企业外政务服务事项,涉及人

社、发改、生态环境、民政、自然资源等11个部门,其中涵盖事业单位办事主体85项,镇(街道)办事主体73项,村(社区)办事主体88项,其他组织办事主体43项。

与此同时,江北还建立了行政服务中心、乡镇街道、社区组织、群众性自治组织审批问题线索多向收集机制和区级各职能部门线索横向收集机制,在各部门审批过程中主动发现有特定需求的政务服务场景,及时掌握特定需求的实质内容,按需订制,快速解决百姓群众身边的烦心事。

“在具体操作中,我们创新政务服务理念,迭代升级政务服务,通过‘五位一体’帮办服务体系,‘百姓不离开,窗口不打烊’工作制度,‘干部走出柜台’服务举措等14个订制式帮办服务,推动政务服务线上线下‘好办、快办、易办’。”该负责人表示。

宁波泛老外滩智慧商圈入选 首批省级示范智慧商圈名单

本报讯(记者孙佳丽 通讯员吴天云 沈梦洁)省商务厅日前公布了首批省级示范智慧商圈名单,10个商圈入选,其中包括宁波泛老外滩智慧商圈。

记者了解到,宁波泛老外滩智慧商圈位于江北区通途路以南,奉化江和姚江环绕区域,占地1.2平方公里,商业建筑面积35.6万平方米,涵盖老外滩历史街区和来福士、绿地中心等多个商业体。

目前,该商圈已通过三维手工建模与无人机倾斜摄影实景建模的融合,打造出老外滩步行街大数据平台,实现与江北区全域治理平台互联互通,联动提供智慧安防、智慧审批、智慧消防等服务。

“我们将不断丰富智能化场景应用,将泛老外滩智慧商圈打造成为具有引领性、标杆性的示范商圈,并以点带面,逐步推广。”江北区商务局相关负责人说。

关于段塘村安置房一期(玉棠雅苑)结算交付的通告

段塘村安置房一期(玉棠雅苑)将于2022年1月8日至1月22日在遵守防疫要求下开展结算交付,有关事项通告如下:

一、结算交付时间(8:30—11:30; 13:30—16:30)					
时间	地块	套数	时间	地块	套数
2022年1月8日	堰头、堰头带拆	73	2022年1月17日	俞家协议编号286-407	63
2022年1月9日	大漕协议编号1-155	71	2022年1月18日	小漕协议编号1-146	71
2022年1月10日	大漕协议编号156-287,南外环、吴黄带拆	71	2022年1月19日	小漕协议编号147-317	70
2022年1月11日	吴黄、国有回调	72	2022年1月20日	小漕协议编号318-428,苏家协议编号1-71	69
2022年1月12日	范家协议编号1-146	70	2022年1月21日	苏家协议编号72-211	70
2022年1月13日	范家协议编号147-203,尹家、邵家	74	2022年1月22日	苏家协议编号212-370	70
2022年1月14日	洞桥头、丁家	60	2022年1月23日-30日	特殊情形逾期补办	
2022年1月15日	俞家协议编号1-111	63	总计		1030
2022年1月16日	俞家协议编号112-285	63			

备注:因防疫要求,采取每日限定人数结算交付,表格里标注协议编号的请查看红色拆迁协议的编号,按照对应日期办理。

二、结算交付地点
宁波市海曙区粮丰街453号(玉棠雅苑南区沿街商铺)。

三、结算交付对象
已经抽签确认房源的产权人本人或其他经过公证的代理人。

四、结算交付流程
(一)防疫要求:玉棠雅苑结算交付以疫情防控为前提进行,进场实行“亮双码(扫码)+测温+全程戴口罩”,体温正常且健康码(或甬行码)绿码者、行程码正常方可进场。如无显示健康码(或甬行码),请至属地社区申请办理甬行证;
(二)结算流程:资料审核→登记、领取结算号→按号按协议析产、结算→安置结算资金收支→出具交房通知书→收取权属登记相关材料、产权代办;
(三)交付流程:凭交房通知书办理交房手续,签订前期物业协议并填写相关资料→缴纳物业相关费用→领取钥匙等,填写业主签收表→物业工程维修人员陪同住户验房:抄水表、电表,填写房屋设施验收表,双方签字→水费余额结算→交房结束。

五、结算交付随带材料
(一)房屋所有权人身份证及其复印件6份(身份证需正反面复印);
(二)拆迁协议原件;
(三)结算单原件;
(四)拆迁结账交款发票原件。

结算交付咨询热线:0574-87076416。

宁波市海曙区段塘街道征收集体所有土地房屋拆迁办公室
2022年1月6日

一税务工作者持续六年 用镜头致敬城市环卫工



2021年11月11日,胡和平摄于海曙区石碶街道。

记者 严龙

胡和平是我市税务系统的一名工作人员,他拍摄《城市环卫工》系列作品至今已有6年了。

为了不影响白天市民正常出行,环卫工人大多在市民休息后的夜间开始工作,他们是城市的夜行

者。胡和平曾跟拍过某街道垃圾转运工作,环卫工人3人一组,从半夜0点开始依次将60多个垃圾集中点的垃圾压缩装车,运送到垃圾处理中心,一直持续到早上6点。不管是严寒还是酷暑,他们风雨无阻,从不间断。

通过6年来的拍摄,胡和平

见证了城市环卫工作的变迁,从手工清扫到越来越多的专用车辆投入,从垃圾混装到分类投放,环卫设备越来越先进,环卫工人越来越专业,但他认为不变的是这个特殊群体对工作的执着和坚持,以及对城市的文明与发展作出的无私奉献。